

温暖 —— 我们身边的道德力量

星报记者走基层

病痛让他“返老还童”，智商犹如三岁孩子 十七年来妻子悉心照顾，十余次走失，都能神奇地找到家 爱情，为他指明回家的路



柳芹霞在照顾她丈夫



郭彬一边为妻子刮痧，一边讲述当天的见闻，每次都能把妻子逗笑。

梁珍 巩彬 记者 宁大龙 杨文艺

脑溢血后，60多岁的老公智力如3岁儿童，“人小脾气大”的他十多次走失，每次却能神奇般地找到家，孩子们笑说：那是爱情指的路。

一手抱着孙子，一手抚摸着依偎在肩头的老公，面对这一大一小“两个孩子”，家住阜阳市阜纺小区的柳芹霞依然是满脸的幸福。

17年前 一场病让他“返老还童”

1974年，那时的胡浩是阜阳邮电局的一名职工，柳芹霞是纺织厂的工人，经人介绍组建了幸福的家庭。然而，这令人羡慕的家庭却在1995年遭遇了最大的变故。

“他有高血压，一直都不知道，犯病后就成了脑出血。”先是脑出血，再是脑

血栓，又是脑萎缩，后来，老胡又患有糖尿病等多种疾病……40多岁的老胡，被一场场疾病折磨得不轻，病后痴呆的老胡，行为智商与一个3岁的孩童并无太大差别。多舛的遭遇从此改变了柳芹霞的下半生，17年来，照顾“返老还童”的丈夫和一对孩子是她生活的全部。

17年后 需要照看着两个“孩子”

3月30日上午，阜纺小区，天气微冷，院子里有几个老人们正在聊着天打发时间。柳芹霞站在楼上的阳台上不住地向楼下观望，丈夫胡浩则在楼下，坐在几个老头中间。和记者聊天的两个小时里，柳芹霞不时从屋里出来站在阳台上喊话说：“老胡，你别走远了。”

“你看我们家老胡，跟个孩子似的，在楼上楼下，屋里屋外走个不停，一会也离不开我，听不到说话就到处找。”

柳芹霞告诉记者，他们的一儿一女研究生毕业后，在上海打拼。每天，柳芹霞除了要做饭、喂药，还要为老胡打胰岛素，照顾小孙子。

17年间 十多次走失都能神奇般地回来

谈话中柳芹霞告诉记者，她最怕的就是老伴走失，而这样的情况，防不胜防。

上周五傍晚，老胡又走丢了。直到晚上七点，民警开车把他送了回来，身上弄得都是泥。老胡走失已经不是第一次了，幸而他知道自己的姓名，知道住在阜纺小区，是一名邮局职工。柳芹霞告诉记者，三年前，她与老胡一同坐火车到上

海看望儿子时，老胡却在阜阳火车站候车大厅走失。当柳芹霞在家中痛哭时，老胡竟自己打的返回了家。

像这样的走失后又回来，17年间不下10次。对于屡屡这样的“奇遇”，他们的儿女在电话中笑着这样评价：“那是他们的爱情为老爸指的路。”

17年坚守 只为孩子有个完整的家

临近中午，老伴胡浩回到屋里和柳芹霞紧挨着坐在了一起，讨论中午吃什么，说话间，老胡依靠在柳芹霞的肩头说，“孙子幼儿园……放学，嗯，放学”，柳芹霞走进厨房倒了一杯水，端给老胡，站在老胡的身边，柳芹霞一边看着老胡，一边用手轻轻地抚着老伴的头，“老胡你喝慢点，慌什么，别急。”

当采访快结束时，老胡紧挨着老伴，跟记者说，“抱着孙子照相。”柳芹霞笑着说：“他还是有很清醒的时候，怪不得闺女说他只记得儿子和孙子。”

面带着微笑和幸福，64岁的柳芹霞对记者说：“17年啦，这么多年我全身心的照顾老胡，就是为了孩子们有个完整的家，孩子们回到家里有个爸爸。”

困

为

爱

情

妻子瘫痪，丈夫无微不至照顾九年 爱情，让她奇迹般站了起来

曾梅 记者 任杰 文/图

九年前，妻子患病瘫痪几成植物人，他卖掉家产，四处借钱为她治病。从此，他天天呼唤，终于把昏迷一百多天的妻子唤醒。九年后，在他的悉心照顾下，妻子竟又奇迹般地站了起来。春天来了，妻子最爱的桃花开了。在亳州小巷的一间破旧小屋内，这个中年男人流下了眼泪：老婆，我陪你出去看看桃花吧。

恩爱妻子，突然患病瘫痪

1990年，郭彬和相恋已久的女孩李影步入婚姻殿堂。婚后的几年里，小两口悉心打理这个家，不仅生活不错，还孕育了一双可爱又懂事的儿女。

2003年9月8日，正在店里忙活的郭彬，突然接到电话，称妻子李影晕倒，被送到医院了。听此消息，他赶紧丢下

生意，疯了一样往医院跑。

走进病房的那一刻，他呆住了，昔日活泼的妻子正安静地躺在病床上，身上还插着各种管子。

“那时，感觉像天塌了一样。”郭彬说，医生告诉他，妻子是脑血管畸形堵塞引起重度昏迷，甚至已经瘫痪。

重度昏迷，竟被奇迹唤醒

短短几个月，为给妻子治病，郭彬卖掉了所有家产，甚至还借了亲友十几万。在医生的建议下，他把妻子接回了家，继续照料。

“至于什么时候能醒过来，这就要看病人的意志了。”出院前，医生的一席话，让郭彬感觉到了巨大的压力，可倔强

的他却坚信，妻子一定能好起来。从此，他每天尽力照顾妻子，擦身子、喂饭，还每天不停地在妻子身边轻声呼唤：“影子，能听到吗？今天闺女考了90多分呢……”每到这时，他都会不自觉地掉眼泪。直到次年一月的一天，妻子慢慢地睁开了眼睛。

相知相守，悉心照顾九年

妻子奇迹般地苏醒，让郭彬顿时精神了许多。为了赚钱养家，郭彬开起了出租车。从此，郭彬每天要比以前更加忙碌。由于生病导致肌肉萎缩，郭彬还专门找师傅学会了按摩、刮痧。郭彬说，

每天晚上，他都会一边帮妻子按摩，一边讲当天的见闻。“虽然她不能说话，但我们之间已经有了默契，她一个眼神、一抬手，我就知道她的意思。”

奇迹发生，瘫痪妻子能走动了

不久前，在他的照顾下，瘫痪九年的妻子竟然慢慢地站了起来。近来，妻子的情况越来越好，这几天还能扶着走一段路，这让郭彬非常兴奋。他说，平时只要天气允许，郭彬就会把妻子扶到门口

晒晒太阳。几天前，郭彬见到路边桃花开了，激动得他赶紧回家告诉妻子。

他说：“春天来了，影子最喜欢桃花了，我要带她去看她最喜欢的桃花。”

